

罗总理结束对中国访问

蓬塔：这次访问在政治和经济方面都收到了积极的信号

本报讯 罗马尼亚国际广播电台报道 罗总理蓬塔在北京同中国国家主席习近平、总理李克强举行了会见。据悉中国在能源和技术领域的大

型企业有可能对罗马尼亚进行大规模的投资。罗马尼亚总理蓬塔在他亚洲巡访的最后一站对中国进行了访问。蓬塔指出，这次访问的

目标达到了，在政治和经济方面都收到了积极的信号。在北京，罗总理蓬塔建议中国国家主席习近平和总理李克强，在明年两国建交65周年之际，罗-中两国之间的关系上升至战略伙伴关系。

蓬塔指出，两国之间的战略伙伴关系可以从多个领域缔结，包括政治、经济和文化领域的合作。中国领导人对罗总理提出的建议表示赞赏，并将对此纳入分析程序中，这是完成此计划的标准外交阶段。两国官员讨论的话题包括加强双边经济合作。中国国家主席习近平指出，中国已经做好了同罗马尼亚扩大各个领域合作的准备，以便促进双边关系迈向一个新的阶段。蓬塔指出，罗马尼亚希望成为中国在欧洲的最好的合作伙伴。蓬塔同时建议为罗马尼亚农产品更容易地进入中国市场提供

方便。其它合作的项目包括能源和通讯技术。

蓬塔说：“确实，目前在罗马尼亚有2家大型通讯企业-即华为和中兴，实际上，这使罗马尼亚成为这2家大型公司在欧洲的中心地区。我们在能源领域也可以扩大投资。目前中国公司已经在洛维纳利投资了近10亿美元的项目。同时，介绍了罗马尼亚切尔纳沃德核电站的3号和4号核反应堆项目。”

这2家中国通讯公司将在罗马尼亚投资数千万欧元，罗马尼亚在未来几年内也将成为欧洲的商业中心。另外，中国电力核公司的代表将在今年7月份对罗马尼亚进行访问，就切尔纳沃德核电站的项目进行会谈，这个项目的投资额估计为数10亿欧元。

编辑 华言



国务院总理李克强会见罗总理蓬塔

罗马尼亚：中国商务签证年限提至5年

7月3日下午，“贸易与投资合作论坛”召开，来自罗马尼亚、马其顿、黑山等6个国家和重庆、宁夏、武汉等地的嘉宾出席了论坛。

中国国际贸易促进委员会会长张伟介绍说，2012年，中国和中东欧16国之间的进出口贸易总额达到520亿美元，截止今年3月份，双方的进出口贸易总额已经达到6.29亿美元。同时，中国企业在中东欧的投资以前是以化工、机械、家电和新能源为主，目前正在逐渐向农业和金融等领域扩展，未来，双方的相互投资前景肯定越来越好。

罗马尼亚国家基础设施项目及外国投资部部长绍瓦则介绍说，目前，中国和罗马尼亚双方有着良好的经贸合作基础，他非常希望中方企业未来能够积极参与到罗马尼亚包括基础设施建设在内的各种经济活动中。

为了最大程度地鼓励中方企业到罗马尼亚投资，罗马尼亚政府把针对中国商人的商务签证有效时间从1年提高到了5年。来源：重庆日报

罗总理率团访问深 考察华为中兴

罗马尼亚总理维克多·蓬塔昨日率代表团访深，副市长唐杰接见了来宾。双方就进一步加强在新能源、通信等领域合作展开交流。

据深圳日报报道，维克多·蓬塔一行此次来中国主要目的是参加7月初在重庆举行的中国-中东欧国家地方领导人会议。由于罗马尼亚与华为、中兴、中广核等深圳企业合作密切，维克多·蓬塔特地“绕道”深圳，利用一天的时间实地考察这3家企业。据了解，华为、中兴与罗马尼亚有着长期的业务往来。来自罗马尼亚通信和社会部的消息称，华为公司2011年在罗马尼亚设立其第四个全球支持中心，到2014年底，华为将在罗马尼亚拥有1500名员工，其中80%将是罗马尼亚人。在新能源领域的合作方面，今年5月16日，中广核工程公司与罗马尼亚经济部能源局，就罗马尼亚核电站抽水蓄能项目签署了合作备忘录。

唐杰在会见中简要介绍了深圳的低碳发展之路和近年来在经济转型方面所取得的成就。维克多·蓬塔对深圳所取得的发展成就表示赞赏，并希望双方在新能源、通信等领域的合作能“更上一层楼”。

东欧最大纺织品展9月在罗举办

被称为东欧最大纺织品行业展会的罗马尼亚纺织服装展即将开幕，2013年将全新打造最优影响力的展会。据悉，该展会于2013年9月26日至29日在布加勒斯特罗马尼亚展览中心盛大举办，为期四天的展会备受期待。

每年举办两届 盛大展会受期待 Romexpo是本届展会的主办与承办单位，该展会每年举办两届，一般都是在2月与9月，即将迎来的2013年本届展会是第21届。本届展会不管在规模上还是宣传上，都得到主办方的大力支持，相信盛大开幕后定会吸引来自世界各地的买家前来参加的。

展品范围大 种类齐全 本届展会展品的范围大，种类齐全，面料内包括各类男装、女装、童装面料，包括羊毛、亚麻、真丝等，女装类包括成衣、上衣、民族服装、晚礼服、婚纱、牛仔装、裘皮时装等，童装类包括各类童装及童装配饰、配件、儿童玩具、儿童用品、益智产品等。

促进中国纺织服装企业发展 根据专业人士分析，这样的展会举办有对于中国纺织服装企业更好地开拓东欧乃至欧盟市场，因此，国内的不少企业都很重视及关注该展会的开展，政府部门也投入很大的支持，相信通过这样的一个交流及贸易的平台，对国内纺织服装行业的发展具有很大的帮助。

来源：网上轻纺城

6月份欧元区对经济前景更加乐观

东方网7月2日消息：欧盟统计局的调查显示，6月份，欧元区商业和消费者对经济前景的信心急剧转为更加乐观。

面对欧洲和全球市场在债券市场利率的走向、经济增长和失业率等方面的高度不确定性，尽管债务危机的阴云还笼罩着一些国家，但欧元区国家对经济发展的信心还是有所提振。调查显示，欧元区商业和消费者信心月度指数从5月份的91.3点上升到6月份的93.1点。同期，欧盟27国商业和消费者信心指数则升至92.6点，较5月也提高了1.8点。

罗总统出席“促进欧洲青年就业”研讨会

本报讯 据罗媒体报道 罗马尼亚总统伯塞斯库和劳动部长更比亚努女士星期三在柏林参加题为“促进欧洲青年就业”研讨会。由德国总理默克尔女士组织的这次研讨会上，欧盟委员会主席巴罗佐、欧盟理事会主席范龙佩、欧盟议会议长舒尔兹和欧盟投资银行行长霍耶尔也将出席。上周，欧盟首脑决定为了打击青年失业现象立即提供60亿欧元。欧盟共有2600万人失业，当中560万人为25岁以下的青年。

罗首届“中国梦企业奖学金”颁奖仪式

新华网布加勒斯特6月29日电（记者林惠芬）29日，来自罗马尼亚多个城市学习汉语的高中生、大学生以及中国留学生等聚集在首都布加勒斯特皇冠酒店礼堂，他们中的13名佼佼者一一登台，接受首届“中国梦企业奖学金”奖状、奖金和奖品。

在当天举行的颁奖典礼上，中海运（罗马尼亚）

公司负责人罗忠明作为中资公司和华资企业代表发表讲话说：“中国梦是每个中国人的梦，希望中国留学生自强不息，永远朝气蓬勃地迈向未来。”他同时寄语罗马尼亚学生说：“有了中国梦，就有了解中国的愿望和目标，就有学习汉语、推动中罗关系向前发展的内在动力”。

他说，上述奖学金计划

旨在提高中罗双方学生的学习积极性，增进他们之间的相互交流和联系，同时也为两国学生了解和接触中资公司和华资企业提供机会。罗忠明说，希望“中国梦企业奖学金”计划持久实施下去，欢迎更多企业参与进来，也希望更多学生获奖。

中国驻罗大使馆临时代办赵德勇致辞说，“中国梦企业奖学金”体现了罗马尼亚中资公司和华资企业在发展自己的同时不忘回报社会的强烈责任感和传统美德，以实际行动助力教育事业、促进民间友好，这一倡议和做法值得赞赏。他希望中罗两国青年学生并肩学习，接好中罗友谊的接力棒，成为双方交流和合作的参与者和推动者。

本次奖学金计划倡议者凤凰旅行社总经理曾旭东对新华社记者说，在与当地华资企业的接触中发现，企业对掌握罗语和汉语双语种的人才需求越来越大。为鼓励更多罗马尼亚学生学习汉语、学好汉语，曾旭东萌生了“中国梦企业奖学金”计划。这一倡议立即得到中国大使馆教育组的大力支持，而中国海运、中兴、中国烟草、丰佳集团、江南春集团、凤凰旅行社等中资

公司和华资企业更是一拍即合，并随即投入紧张的筹备工作。

据介绍，在很短时间里，布加勒斯特大学中文系以及锡比乌、克卢日、布拉索夫3所孔子学院的老师们积极参与，踊跃推荐品学兼优的学生。

当天，共13名罗马尼亚大中学生和中国留学生获得首届“中国梦企业奖学金”的各等奖学金。此外，8名罗马尼亚和中国教师分别获得“中国梦企业奖学金”设立的汉语推广特别贡献奖和汉语推广工作优秀奖。

布加勒斯特大学中文系的阿德里娜·莫伊索尤获得一等奖学金。曾在“汉语桥”比赛中失利的她发表感言说，今天她终于站在领奖台上，“实现了一个梦想”。

获得汉语推广特别贡献奖的布加勒斯特大学教授弗洛伦蒂娜·维尚表示，中罗双边合作的不断深入以及中资公司和华资企业在罗马尼亚的日益发展，给汉语专业学生提供了越来越多就业机会。可以说，罗马尼亚学生也在追寻一个中国梦，汉语无疑将给他们自身发展和职业生涯创造更多机会。



6月29日，在罗马尼亚首都布加勒斯特，中国驻罗使馆临时代办赵德勇（左）为获奖学生颁奖。林惠芬摄

欧洲女排联赛：罗三连胜 比利时提前晋级

当地时间6月30日，2013年欧洲女排联赛第三周的赛事全部结束，A组中，东道主罗马尼亚女排凭借其主场气势以3-1再克土耳其二队，本周收获三场全胜，匈牙利1-3不敌保加利亚；B组方面，比利时3-0轻取以色列后，已经提前收获四强总决赛资格，另外德国3-1拿下塞尔维亚二队。

A组-罗马尼亚克拉约瓦赛区第三日：

匈牙利 1-3 保加利亚

本周遭遇两连败冷门的保加利亚为避免在匈牙利身上再度丢分，此役继续派出全主力登场，最终以21-15、21-16、17-21和21-17力克对手，以1胜2负结束第三周。匈牙利队的三位边攻手此役发挥尚可，主攻桑多尔斩获15分，荣膺本场得分王，而她的对角帕拉格和接应老将M.纳吉则各自

收获10分。保加利亚方面，瓦西列娃继续扮演第一得分手角色，此役她拿到14分，她的对角拉巴德捷娃贡献13分，而替补登场的副攻鲁塞娃也有11分进账。

罗马尼亚 3-1 土耳其

本周的东道主罗马尼亚队凭借主场的气势已经连克保加利亚和匈牙利，两连胜在手，本场面对土耳

其二队，她们继续展现出良好状态，以21-17、19-21、23-21和21-19战胜对手，以全胜战绩结束主场之行。效力于法甲联赛的副攻伊列本场拿到主队最高的13分，而主攻小将萨拉奥鲁和接应巴奇乌两人联手也贡献了20分。土耳其方面，入选大奖赛名单的主攻小将比尔古尔此役独得全场最高的18分，接应小古兹德和副攻奥兹格努尔各自砍下10分。